

取消药品加成 两市开拟方案

胶南、即墨公立医院改革试点即将启动，
8家医院预计损失超1.2亿



岛城实现 第299例遗体捐献

今年捐献者人数已达去年两倍

本报10月25日讯(记者 吕璐) 25日,岛城出现第299例遗体捐献者,也是岛城今年第59例遗体捐献,是去年的两倍。目前,尚有4本遗体捐献证书等待遗体捐献者家属前去认领。

25日上午,一名50岁男子的遗体被送往青岛大学医学院,捐献暨遗体告别仪式在青岛市红十字会生命奉献展厅举行。这不仅是今年以来青岛第59例遗体捐献者,也是自1982年起青岛第299名捐献遗体者。

负责接收遗体的青岛大学医学院人体形态学实验中心高级实验师刘志才向记者展示青岛大学医学院的遗体接收记录。今年遗体捐献数量远远超过往年,2010年全年捐献遗体数为28例,2011年为26例,而今年不到11月,成功捐献遗体人数已经是去年的两倍,仅今年9月就捐献了13例。

刘志才说,现在越来越多有爱心的人加入遗体捐献的行列中。299例遗体捐献者中,一半多的捐献者家属愿意媒体对捐献行为进行宣传,号召更多的人加入进来。记者从市红十字会了解到,目前青岛市已经有3000多名遗体(器官)捐献志愿者,表示愿意在去世后奉献出自己的遗体。

已经60岁的刘志才至今还保存着四本遗体捐献证书。他介绍,一位1999年和一位2000年的遗体捐献者的家属不愿意来认领,而另外两本证书是因为联系不上该遗体捐献者的家属。这两本证书是一对老夫的,他们在2001年和2002年实现了捐献,其中一位老人叫吕锡令,由于当时捐献仓促,没有留下家属正确的联系方式。刘志才说,他退休后的心愿就是找到两位遗体捐献者的儿子,并将证书亲手送到他手中。



在胶南市泊里镇何东社区卫生服务中心,“先看病后付费”的诊疗模式让当地更多的居民享受到了高水平的医疗服务。 杨林 摄

本报10月25日讯(记者 杨林) 今年12月31日前,全省30个公立医院试点县(市区)的县级公立医院要全部取消药品加成。25日,记者从胶南市和即墨市两个试点市获悉,两市已拟定公立医院改革方案,目前只等青岛市医疗服务价格调整完毕及青岛市改革方案下发,即可启动改革。

“如果取消15%的药品加成,预计四所试点医院将减少药品收入5000万元。”胶南市卫生局局长曲波称,胶南参加公立医院改革试点的医院包括胶南市人民医院、胶南市中医院、胶南市经济开发区医院和胶南市妇幼保健院。为了应对破除以药养医试点,胶南市财政已经预留了5000万元资金。

即墨4家试点医院分别为即墨市人民医院、即墨市中医院、即墨市妇幼保健院和即墨市南医院,目前即墨还没有完全制定出试点

取消以药补医的方案。“年内实现没问题,关键是等物价局出台政策如何调整,我们才能测算出政府需要负担多少。”市卫生局副局长毛天训说,此前,即墨市人民医院已经开始试点取消以药养医,医院对30%的药品取消加成后,收入减少1000万元。此次推广到4家医院,测算结果显示去年4家医院药品加成为7000万元,今年的还没有测算出来。要解决这部分差价,需要通过医院收费价格调整,再就是医保、新农合的补贴。原则上是不增加老百姓

的负担。8家医院取消药品加成以后,将通过医疗服务费提价和政府补偿弥补资金补偿,胶南、即墨两市卫生局长称,如果医保资金和新农合资金的补偿作用到位,政府投入未必很大。目前山东的改革试点主要参考北京和浙江两地的模式,北京启动公立医院破除以药养医试点后,医院的门诊挂号费由2元大幅提升至42元,但新增的40元由医保及新农合资金报销,患者仍负担2元。浙江则

给县级物价部门调整医疗服务价格的权限,“如果新农合和医保资金补助力度测算好的话,政府不必要大量投入资金弥补亏空”。

参加试点的8家县级医院也将迎来医疗服务费的大幅度提升,曲波和毛天训称,青岛市物价局已经在两市进行多次调研,待物价调整完毕及青岛市改革方案下发,就可启动改革。医疗服务价格由青岛市物价局调整还是权限下放至两市,目前仍是未知数。

相关新闻

先看病后付费,胶南两患者逃费

均非恶意欠费,当地已建五色逃费风险预警

本报10月25日讯(记者 杨林) 25日,记者了解到,莱西市、胶南市、黄岛区、崂山区、城阳区先后实行“先住院后付费”诊疗制度后,已经出现两例逃费者,两个病人都出现在胶南,并不是恶意逃费。

胶南市卫生局长郭常站称,胶南出现了两例欠费患者,其中一名欠费患者是单身,因为患结核病住院,出院时无

力支付1000元的药费。由于该患者没有新农合卡,目前医院已经与其所在的村进行协商,要求他近期还款。为另一名欠费患者是医保患者,因其所持的医保卡只有个人负担的资金,而所在单位并没有给其上交资金,导致医保卡无法使用而出现欠费,目前该患者的医保卡已经被列入黑名单。

胶南市卫生局局长曲波称,今年5月,胶南启动

了先住院后付费制度,截至9月底,胶南市22家公立医院全部启动了“先住院后付费”诊疗服务模式。为了减轻医疗机构资金垫付压力,胶南市还制定了“先住院后付费”周转金制度,市财政拨付到位新农合“先住院后付费”周转金700万元,医保“先看病”后付费周转金300万元。家庭困难、出院结算时难以一次结清的患者,还可以享

受分期付款。“两例欠费患者均不是恶意欠费者。”郭常站说,胶南市已经建立了先看病后付费的逃费预警防范机制,将享受先看病后付费的患者按照绿、黄、橙、红、黑五个不同级别进行逃费风险预警,努力将逃费风险降至最低。记者同时从其他4个区市了解到,4区市均未出现“先住院后付费”恶意患者。

相关链接

黄岛区院前急救中心11月中旬启动

25日,记者从黄岛区卫生局获悉,黄岛区院前急救中心将于11月中旬启动。

黄岛区卫生局局长韩福金称,传统的急救医生也是医院急诊科的医生

中,每当急诊病人来,急诊科医生就要放下手中的活,去接新的病人,削弱了医院急诊医生力量。黄岛区此次完全建立独立的院前急救中心,将改变这种急救模式,由专门的急

救医生负责院前急救。据了解,目前黄岛区购置的8辆进口急救车很快到位,已对西海岸医院、开发区第一人民医院、黄岛区中医院的120名医生进行培训。加上目前黄岛运行的6

辆救护车,11月中旬成立院前急救中心以后,14辆救护车将改变传统的“把病人带到医院”的急救模式,实现“将医院带给病人”的院前急救新模式。 本报记者 杨林

美自闭症专家 下月来青授课

贫困患者家属可免费参加培训

本报10月25日讯(记者 吕璐) 11月17日至19日,受市红十字会和市特殊教育研究会的邀请,美国资深自闭症研究专家Coco和Janny将来青授课。各特殊教育学校、康复机构的老师和自闭症患者家长可前去青岛大学听课,其中家庭贫困的患者家属可免费参加。

市红十字微尘基金自2010年4月1日正式启动自闭症、脑瘫救助项目以来,共计救助自闭症、脑瘫患者53人,增设5所自闭症康复机构,累计发放救助金31.9万元。为使更多的康复与特殊教育专业教师以及广大患者家长了解自闭症等相关知识,接受先进的工作理念和工

法,青岛市红十字会、青岛市特殊教育研究会与爱心企业专门邀请来自美国的专家Coco Liu、Janny于11月17日至19日举行自闭症培训班。

Coco和Janny是资深的自闭症专家,其中Coco于1999年开始从事自闭症儿童学习和教育工作,至今已13年,他是美国自闭症协会会员,美国自闭症论坛会员,美国加州应用行为协会会员。两位专家都曾在中国几家自闭症康复机构进行过多次讲座,受到自闭症家长和专业机构教师的一致好评。

本次培训家庭贫困的自闭症患者家属持低保证和特困证等有效证件可免费参加此次培训。

李沧区计生局 协助群众解决困难问题

李沧区计生局力求在政策法规与群众需求之间寻找一个平衡点,既维护好法律政策的严肃性和连续性,又要顾及到群众的合

理诉求和实际困难,开动脑筋,在不违背原则基础上,通过多方协调,协助群众解决生产、生活、生育等方面的困难和问题。